

## 确保“十四五”开好局 以优异成绩庆祝建党100周年

## 创效才是硬道理

□段明钊

当前,很多企业着眼长远发展,组织大量人力、物力、财力,积极开展零售网点、新能源等项目建设,但很多项目的成效不明显。其中,除了受当地政府政策、竞争对手策略等因素影响,还与企业自身有关,一些不能与当前市场相适应的绩效考评机制、利润评估标准、投资回报率设定等,一定程度上影响了项目建设。

追求效益最大化是企业永恒的主题,面对不断变化的成品油市场,企业的发展模式、创效手段、经营方式、考核机制也应与时俱进。

曾经,电梯公司老板王水福在与美国人合资办厂5年后,对方提出将股份从原来的30%增至80%的要求。面对“无理要求”,王水福没有勃然大怒,而是冷静思考:如果美方能够把世界最先进的电梯生产线引到杭州来,那么公司经营体量一定会超过现在。基于这样的思考,王水福同意了。后来,美方把世界最先进的滚梯生产线拿到中国,公司得到迅速发展。虽然王水福只拿20%的股份,但是收益比原来拿70%的股份时多出数倍。

在依法合规的基础上,能够促进企业发展、实现效益提升的方式方法都值得探讨、尝试。在发展新网点、建设新项目时,必须立足市场、着眼长远、重在效益,毕竟,对企业来说,创效、可持续发展才是最重要的。

## 企业看台

Oil Marketing Weekly



## 湖北石油

## 轻质船用油销量创新高

本报讯 9~10月,湖北石油筹措轻质船用燃料油5.4万吨,实现效益,创历史新高。湖北石油提前预判市场趋势,提前储备轻质船用燃料油,水上机出、厂前直销、陆上配送三管齐下,梯次作价实现量效平衡,拓宽了客户覆盖面,实现资源效益最大化。

(陈艺婷 胡帆)

## 池州石油

## 建设分布式光伏发电站

本报讯 近日,安徽池州石油城南加油站(气)站分布式光伏发电站建成。该站光伏发电以自发自用为主,并网后能解决该站70%的用电量。据了解,城南光伏发电站装机容量为20千瓦,年均发电3.28万千瓦时,预计年节约电费2.4万元。

(孙宗奎)

## 宜春石油

## 提升管理人员履职能力

本报讯 近日,江西宜春石油开展了管理人员履职能力提升培训,机关、县区公司管理人员及站长共计109人参加。此次培训为期两个月,内容涵盖零售、非油、资金、安全、支部建设等。宜春石油通过“培训+实操+考核”,提升管理人员履职能力,为员工成长拓宽通道。

(聂凯)

## 长阳石油

## 开展安全警示教育活动

本报讯 近日,湖北长阳石油开展了“11·22”警示教育活动,组织员工重温黄岛爆炸事故相关重要讲话精神、学习了“事故警示函”,并对照HSE体系开展再审核、再梳理,举一反三排查整改,不断增强员工红线意识,为全年安全平稳运行夯实基础。

(云舒)

## 上栗石油

## 排查隐患确保冬季安全

本报讯 近日,江西上栗石油开展了安全隐患排查工作。他们重点清除了加油站下水槽及周边排水沟的垃圾,避免流水不畅甚至堵塞;检查了静电夹报警器、加油机、操作井、配电房及加油站所有电线,确保用电安全。

(刘涛)



11月,江苏南通石油开展了“四区”整治工作,重点对库站的现场、油罐区、生活区、营业区等4个区域进行整治,为客户营造安全温馨的环境。图为南通石油江海油库员工在保养设备。

秦茹 陈明军 摄影报道

## 安徽石油力解农户用油“急难贵慢”问题

各部门联动保证资源充足,建立购油群发布优惠信息,提供专用机为农机加油,组建突击队送油到田间,累计供应“三秋”生产农用柴油1.62万吨,实施惠农措施累计为农户减免购油费用342万元

□俞飞彩

“三秋”生产事关人民生活安定、生产稳定发展、国家粮食安全。安徽石油克服柴油库存紧张、运输调配紧张、现场加油紧张等诸多困难,面对全国柴油用油高峰,积极应对农业用油保供挑战,问诊农户用油“急、难、贵、慢”四大难题,主动履行社会责任,全力保障“三秋”生产用油。

## 统筹各部门,问诊用油“难”

“我跑遍了村子周边的加油站,都说暂时没柴油,还好有你们,要再打不到油,地都没法犁了,太感谢你们了。”“三秋”时节,柴油供应紧张,淮北市铁佛镇种粮大户蒋师傅在跑了几座社会加油站后终于在淮北石油铁佛加油站加到了油。

安徽石油统筹经营管理部、零售中心、各市公司油库及物流等部门,通过调配资源、增加计划、主动配送等措施,保障“三秋”生产用油。

同时,经营管理部加强与当地相关部门沟通,成立保供应急小组,启动保供应急预案;各地市公司物流部制订每日排班计划,24小时值守;油库在保证货源充足的同时,落实人员做好油品出库工作。

## 建立购油群,问诊用油“慢”

“我们站针对农业用户推出农机优惠政策,请各位在灌桶的时候出示身份证件,登记后享受优惠。”不久前,亳州石油皖北站站长杜翠玲在农户购油群里温馨提示群员。

安徽石油各地市公司主动与省农业农村厅、当地农业主管部门、合

作社、农机站,以及往期购油登记农户沟通,共同组建“秋收农户购油群”。随后,他们利用群公告的方式提前告知农户支农惠农政策、加油站实时库存等情况,方便农户及时了解相关信息,根据实际情况预约加油。同时,他们提前调配资源、优化柴油配置,对核实为农业用油、农业灌桶的农户敞开供应,确保不误农时,稳定生产,安徽石油也因此收到了安徽省农业农村厅的感谢信。

## 油品不涨价,问诊用油“贵”

“大家注意排好队,我们站是24小时油品供应站,油品不涨价、不断供,加油站不打烊,加油管够。”一大早,宿州石油娄庄加油站内便排起了长长的购油队伍,员工用大喇叭喊话来维持现场秩序。

手下乡送油。

为保障农民顺利秋收,安徽石油成立86支朝阳突击队,并公开市县两级公司24小时服务热线及237座保供加油站联系人电话,针对地理位置偏远、周边没有加油站的乡镇及农机作业较为集中的地区,采取小罐车、柴油小桶等形式开展送油到田间服务,保障农民能够一个电话,送油到家,解农户燃眉之急。

截至目前,安徽石油累计供应农用柴油1.62万吨,组织送油小分队出动90余次,为农户配送油品10.52吨,实施惠农措施累计为农户减免购油费用342万元,保障了“三秋”农业生产及时收成。

## 组建突击队,问诊用油“急”

“天气预报说明天有雨,我今天必须把稻子收完。田里离不开人,麻烦你们今天上午给我们村送50升油。”11月初,宣城石油济川加油站收到某村的购油电话,站长连忙组织人

经营方略



## 为物流客户提供快捷服务

年终将近,物流行业进入旺季。11月,贵州白云石油针对物流车辆,组织各站做好客户服务工作。他们在国(省)道站点安排专人紧盯库存,确保库存充足;设置快速服务通道,使用大流量加油枪优先为物流车辆加油,提高通过率。图为加油站员工加油前接过货车司机递出的加油卡。

夏冬梅 摄  
长城润滑油杯  
新闻摄影竞赛

## 临危不乱处置车辆站内起火

□李方征 周鲁剑

近日,一辆货车驶入浙江绍兴石油梁湖加油站,就在员工樊阿娟打开油箱盖准备给车加油时,闻到了一股烧焦的异味。“车起火了?”她赶紧询问司机并查看货车,发现车头正在冒烟,时不时蹿出火苗。

“着火了!快把车移走。”樊阿娟

立即大声呼喊,并指挥司机上车把住方向盘,自己则和另一名乘客抵住车尾,奋力将车推向站外。旁边顾客看到后,也纷纷上前帮忙推车。

听到樊阿娟的呼救,在易捷店工作的员工迅速拉断电源,站长沈钰颖马上拎起灭火器冲了出去,对着正在移动的货车起火部位喷射,直至货车被移出加油站。最终,他们用了两个灭火器将火

扑灭,整个过程用时仅1分钟。为了防止货车复燃,她们多次往返,用脸盆装来冷水对起火部位进行冷却。

“真是太惊险了,要不是你们临危不乱、处置果断,后果不堪设想。”司机想起刚才的一幕还是感到后怕。10分钟后,消防队赶到现场,判定起火原因是因货车发动机老化,并对加油站应急处置能力表示了肯定。

“王经理,我新开的分公司就要投入运营了,你给我送30吨柴油来吧。”近日,山东滨州石油市区第二片区客户经理王志洁接到某生物科技公司负责人陈先生的电话。“好的,一定按时送到。”王志洁爽快地说,“祝贺您,生意越做越大。”

两年前,陈先生刚在滨州市沾化区偏远荒地成立了自己的生物科技公司。当时,这家公司业务量小,购油量也少,连一辆小型油罐车都装不满。不仅如此,去这家公司的路程远且道路颠簸,卸油时还要分卸到几个厂区,非常繁琐。去这家公司送过油的司机,都不愿意再去第二次。

当时还是加油站站长的王志洁,一有时间就走出去跑市场。当她得

的情况时有发生。

在多次调研分析后,温州石油决定对物流配送进行改革。首先,减少指令传达环节。由物流部门直接向司押人员下达指令,确保司押人员能够准确无误地接受指令;在更改指令时,能够及时向司押人员说明情况、迅速调整配送计划,有效提高了物流效率。其次,依靠技术手段精准传达指令。物流部门借助定位系统,实时了解车辆位置及车内储油情况,并通过综合监控中心的实时监控画面,实时掌握车辆动态信息,精准布局,实现车辆调度智慧化。

“这次改革,改对了!”大家表示,便捷的指令传达、智能化的信息技术,降低了沟通成本,提升了调度决策和物流运行的敏捷性。截至目前,温州石油实现全年零脱销,保障了消费者需求。

## 诚心服务留住忠实客户

□杨希芹

“王经理,我新开的分公司就要投入运营了,你给我送30吨柴油来吧。”近日,山东滨州石油市区第二片区客户经理王志洁接到某生物科技公司负责人陈先生的电话。“好的,一定按时送到。”王志洁爽快地说,“祝贺您,生意越做越大。”

两年前,陈先生刚在滨州市沾化区偏远荒地成立了自己的生物科技公司。当时,这家公司业务量小,购油量也少,连一辆小型油罐车都装不满。不仅如此,去这家公司的路程远且道路颠簸,卸油时还要分卸到几个厂区,非常繁琐。去这家公司送过油的司机,都不愿意再去第二次。

当时还是加油站站长的王志洁,一有时间就走出去跑市场。当她得

知这家公司的情况后,主动上门找到陈先生,承诺一定及时、足量送油,做好售后服务,很快与陈先生达成合作协议。

一次,陈先生购买了7吨柴油,王志洁马上与多家运输车队联系,寻找小吨位油罐车。可是,当油罐车司机得知是给这家公司送油时,都坚决摇头。王志洁没有气馁,自掏腰包给司机加运费,并在出发前请司机吃饭,然后与他们一起送油。由于路途颠簸难行,加上分厂区卸油烦琐,王志洁半夜才到。此后,像这样的情况经常发生,但她从没有怨言。

随着这家公司逐渐壮大,用油量大幅增长。陈先生不忘王志洁一直以来为他提供的优质服务,坚定地成为中国石化的忠实客户,年用油量近200吨。

## 一站式服务售出34吨液压油

□郑玲玲

“小陈,我们这次订购的设备提前到了,你核算一下需要多少液压油。”在福建莆田石油三山站易捷店,林先生一边结账,一边打电话给助手安排工作。

等林先生挂断电话后,在一旁理货的站长蔡军停下了手中的活儿,上前与林先生打招呼并询问情况。经过沟通得知,上个月,林先生所在的工厂购买了300余台设备,近期到货并准备投产,急需加注液压油。蔡军便向他推介长城液压油,林先生表示“考虑考虑”。

随后,蔡军马上向公司汇报情况,并请片区党员先锋队支援,为客户提供液压油加注服务。公司、中央仓、工厂等三方对接后,第一批长城液压油如期送达工厂。随即,党员先锋队紧锣密鼓地为新设备加注液压油。

历时5天,300余台新设备全部完成液压油添加。

## 夜助外地车主修理抛锚车

□黄旭敏 严小平

一天晚上,江西黎川石油荷源加油站站长黄芬像往常一样整理当天销售数据。突然,营业室外传来焦急的呼喊声:“师傅,帮帮忙好吗?”黄芬赶紧放下手中的工作来到泵岛,问道:“是要加油吗?”“不是。我的车出了故障走不了了,我是外地人,一时找不到修理厂,听当地人说这里的站长非常热心,便来这儿找你们帮忙了。”这名男子说。

“我就是站长黄芬,您别着急,我现在就跟您过去看看。”黄芬向员工交代了工作,然后一边拨打汽车维修电话,一边跟着男子向站外走去。经了解,车主刘先生是福建人,第一次来江西办事,在返程途中车出现故障。“这附近没有汽车修理厂,我真的不知道该怎么办。”刘先生说。

黄芬跟着刘先生来到抛锚地点,只见车停在一个坡路上,便和刘先生一起把车推到平路上。这时,维修人员赶来,对车进行了检查,发现是电路出了故障。黄芬配合维修人员,很快就把车修好了。

“谢谢你们,我付双倍修理费,这100元是感谢费。”车主对黄芬说。“我们从不收帮忙费,助人是快乐之本,何乐而不为呢?”黄芬笑着说。

管理前沿  
Oil Marketing Weekly